

洛阳·城事

儿童动画如何“喜洋洋”

男童模仿灰太狼“烤肉”酿悲剧,有人呼吁对影视作品分级,有人建议正确引导未成年人观看影视作品



动画片中懒羊羊被煮

(网络图片)

□见习记者 王若馨

动画片《喜羊羊与灰太狼》中,灰太狼把羊捆绑在树上烤羊的情节,今年4月被江苏省一名10岁儿童模仿,导致同伴烧成重伤,动画片制作方也因此被判赔偿损失3.9万元。这一判决的落地,再次把动画片推上舆论的风口浪尖。我市各方对此有何看法呢?洛阳晚报记者近日进行了走访。

【小学生】多数表示不会模仿,个别人有模仿冲动

青岛路小学三年级一名姓孟的学生说:“我不会模仿,不能捆绑别的小朋友,火也很危险。”

和他同班的一名学生说,他觉得动画片中懒羊羊单手撑杆、越过村庄栅栏的动作很帅,有段时间,他曾多次尝试翻越栅栏。

在随机采访到的多名小学生中,对动画片中的危险情节,多数表示“知道危险性,不会模仿”,但也有几名学生承认“曾有模仿照做的冲动或模仿过一些情节”。

【分析】和儿童特有的模仿心理有关

许女士的儿子上小学四年级,她认为家长没有正确引导、教育孩子,是致使悲剧发生的一个重要因素。“作为家长,我觉得应该灌输给孩子正确的理念,什么事情是有危险的、是不能做的。”她说。

涧西区东升第一小学教师祖莉芳说:“这个年龄段的孩子需要社会、家庭和学校共同配合进行引导教育。”她还认为,悲剧的发生还和如今多媒体时代的快速发展有关。

河南科技大学第五附属医院精神科二病区主任潘振山分析:“这和儿童特有的模仿心理有关。这个年龄段的孩子缺少生命体验,他们常常为满足好奇心或单纯的情绪发泄,模仿影视剧中的故事情节。同时,现在的独生子女较多,他们往往缺少陪伴,更容易把模仿当游戏。”

【呼吁】立法、行政和思想方面三管齐下

如何防止此类悲剧再次发生?

河南科技大学宣传部部长马凌

说,这需要全社会从立法、行政和思想方面三管齐下。“首先,影视制作方需肩负更多的社会责任,不能仅从提高收视率的角度出发,这就需要相关部门完善立法、加强监督管理。其次,影视剧还应加强分级管理。最后,全社会都要以此为戒,特别是学生家长和学校老师,要多和孩子沟通,更多地关注孩子所接触的文化作品。”

晚报律师帮帮团成员、大进律师事务所张巧利律师建议:“在让未成年人观看影视作品时,最好有成年人陪同观看,并能正确引导、教育。”

寒冬里,送你一份热早餐

您知道吗,这里的“免费早餐”已持续1年多了

□记者 刘亮 通讯员 陈威

晚报倡议的免费早餐活动给了许多人温暖,不过您知道吗,在涧西区南昌路办事处南口社区里,有不少困难户已经享受免费早餐一年多了。这项活动由其社区牵头,辖区商贩帮居民,社区出头帮商贩,每当热早餐被送到那些困难户家里时,都为这个社区增添了一些温暖。

近日,南口社区的负责人联系本报称,希望加入晚报的“免费早餐”活动,以带动更多的人参与这项公益事业。

卧床病人夸赞晚报的爱心活动

19日一大早,南口社区志愿者带着爱心店准备的免费早餐来到了辖

区的赵阿姨家。赵阿姨今年72岁,退休后因类风湿致行动不便,肌肉萎缩,基本失去自理能力,赵阿姨有一儿一女,儿子无业,女儿患有精神疾病。

赵阿姨说:“晚报的‘免费早餐’活动太好了,我们社区也在做这个活动,前两天南昌路办事处综治办还有人给我送了200元钱,非常感谢你们还想着我们这些行动不便的人。”

赵阿姨能说出《洛阳晚报》每一篇关于免费早餐的内容,她说:“我活动不了,就凭咱们晚报了解外面的事情,吃到免费热早餐的人肯定是吃到嘴里、暖在心里。”

社区困难户去年已经吃上免费早餐了

南口社区专职副书记俞靖华介绍,他们从去年4月就开始给特困家庭等送免费早餐了。

南口社区辖区的杭州小笼包店老板李想说,自己的小店已经加入这个队伍5个月了,准备的早餐基本都是包子、稀饭、胡辣汤等。“不忙的时候我们店里的伙计去送,忙的时候社区的工作人员送。”李想说。

“也不是每天送,毕竟人力有限。赶到天气不好或家庭有困难主动打电话的,我们肯定要去送的。”俞靖华说。

希望通过晚报让更多人参与其中

“不光给困难户免费送饭,我们社区还有免费开锁、理发、修水管的……”俞靖华说,他们辖区有130多个涉及各行各业的商贩,目前辖区近90%的商贩都和南口社区签订了“南口社区便民服务点加盟协议”。

根据协议,这些商贩将对辖区困难户免费服务,对其他住户的服务价格要低于市场价10%至15%,给困难户提供一定量的免费饭菜就是其中一项。

“我们也希望通过晚报的‘免费早餐’活动,让更多的爱心人士参与其中。”俞靖华说,社区和老百姓最贴近,一个小小的相互帮衬就能让许多人心里感觉温暖。

讲文明树新风 公益广告

中国精神 中国形象 中国文化 中国表达

十二生肖
十二吉祥

中国吉祥



中国网络电视台制 山西临汾 郑月巴剪纸

洛阳博爱眼科医院
口腔医学专科
种植牙 矫正
电话:63698808